Ochranov , 17. 6. 2022
Oslavy 300. výročí založení Ochranova
Pozdrav Železného Brodu

Milé sestry a bratři, 
přinášíme velmi srdečné pozdravy ze Železného Brodu a jsme rádi, že při tomto významném výročí můžeme být s vámi. Rádi bychom si připomenuli naši společnou cestu v Boží ochraně.

Věříme, že i dnes je Bůh s námi, jako tehdy, když ustanovil církev, aby ji utvářel, obnovoval a napravoval a skrze ni byl pomocí světu.

Tak vzbudil k životu i službě více než před půl tisíciletím i Jednotu bratrskou, vzbudil společenství lásky, solidarity, tolerance, bratrství.  To je dnes společenstvím přes hranice jazykových, národnostních, rasových i společenských rozdílů. 

Společná cesta českých a německých bratří a sester v JB je patrná od r.1480. Tehdy JB přijala mezi sebe valdenské z Braniborska - hlavně v Lanškrouně a Fulneku s okolím. Dva německé sbory - a JB stálo za to, aby 1531 vydala německý notovaný zpěvník a pak ještě 13x! Němečtí bratří tedy mohli oslavovat Boha písní ve svém rodném jazyce! I Komenský pamatoval na svůj fulnecký sbor a 1660 pro tajné souvěrce vydal v Amsterodamu německý katechismus a zpěvník.  Odtud pak později vyklíčila  semena věrnosti a vděčnosti Kristu vydáním života do služeb misie.

Kdyby JB byla lidské dílo, jistě by zanikla v čase protireformace a vyhnanství. Pánu Bohu byla však tak vzácná, že ji zachoval a nenechal "usnout s otci", jak říkal Komenský. Vybudoval pro ni novou základnu v Ochranově, v městě "pod ochranou Páně" a "na stráži Páně". Ochranov byl brzy "viditelný" po celém světě pro příkladnou misii mezi nejrůznějšími nepatrnými národy. Boží lid bez hranic následuje svého Beránka Krista i v mnohé oběti.
"Země otců" JB po dlouhý čas byla bez působení své reformační církve. Až císařský patent 1861 umožnil styky s evangelickým  zahraničím. Také ochranovský synod reagoval na tento císařský patent a r. 1862 rozhodl začít v českých zemích evangelizační dílo jako pomoc stávajícím evangelíkům. Bylo ustaveno Českomoravské komité, které mělo řídit i finančně podporovat novou práci. Do deseti let vznikl první sbor v Potštejně (1870)  a pak následovaly další sbory, českého i německého jazyka. Z Německa přicházeli kazatelé, hmotná pomoc, Ředitelství kupovalo sborové domy. České dílo se osamostatnilo r.1957 jako pátá provincie JB.
K Ochranovu  se v našich sborech vzhlíželo jako ke vzoru. Protože byly navazovány osobní kontakty skutečně bratrské a sesterské, muselo to vyústit v partnerství sborů a Železný Brod se stal partnerem Ochranova. Jdeme spolu cestou Božího lidu. A jsme v naší současnosti Pánu Bohu velmi vděčni za toto "spolu".

Sčítejme dary, které nám Pán Bůh dal v JB, střežme je, žijme z nich ke svému obohacení a k oslavě nebeského Otce. 

Děkujeme vám, ochranovskému sboru za podporu a to ve všech formách a radujeme se z toho, že se některé formy staly tradicí. Např. ochranovští trubači při Husovských slavnostech na Kalichu.
 
Předáváme zhmotněnou upomínku na letošní výročí s přáním,
 aby „město pod ochranou Boží“ jím bylo trvale zaštítěno a sbor měl i nadále sílu posilovat Jednotu v jejím díle po celém světě. Abychom se, tak, jak se to často tradovalo, vraceli do  Ochranova, abychom se mohli  „napít živé vody“, když jsme sami klesali.

Nechť Vám Pán Bůh žehná.

Za Železný Brod                                              Jana Uhlířová Polmová
